s Fomesoutra.com

eaR SO EreR
Docs a portée de main

19 Cocody 2- UP Cacody 2
UP Cocody 2- UP Cocody 2- Cocody 2- UP Cocody 2 - UP Cocody 2- UP Cocody 2- UP Cocody 2- UP Cocody 2 -
e e e e e e e ————— i
DEVOIR UP COCODY 2 ([:Joe:gtfi‘elr;EBO
FEVRIER 2021 ) |

SERIE: D
Cette épreuve comparte 2 pages numérotées 1/2,2/2
Toute calculatrice est utilisée

EXERCICE 1 (10 points) ‘

Une ONG humanitaire parachute des vivres afin de venir en aide aux habitants d’un village
mis en quarantaine.
Si le paquet de vivres tombe dans le village, il peut détruire des cases ; -
Si le paquet de vivres tombe loin du village, les villageois affaiblism’auront pas assez de force
pour aller le récupérer.
L'objectif du pilote est de faire atterrir le paquet de vivres a une distance d, aprés ou avant le
village comme indiqué sur le la figure ci-dessus. “

Au moment du largage du paquet de vivres, I'avion est a la verticale d'un point O. [l maintient
sa vitesse ¥ constante et son altitude h constante, Le paquet de vivres de masse m est laché
au point A & la méme vitesse %o que I'avion. La trajectoire de 'avion est rectiligne. Le village
s'étend sur une longueur £. _

Données : g=9,8m/s*; h=1C0m ; vo = 150m/s; m=300kg; D=6Z0m ; £ =200m ; d=50m
La résistance de l'air sur le paquet est negligée.
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1.1. Enonce le théoréme du centre d'inertie.
1.2. Etablis dansle repere (0,1, E), les équations horaires du c:atre d'inertie du paquet de
vivres.
1.3.  Montre que I'équation cartésienne de la trajectoire du paquet de vivres peut se mettre
sous la forme de z(x) = —2,18.107* x2 4 100,
1.4. Représente qualitativement la trajectoire du paquet et le vecteur-vitesse % au point A.
2. Le paquetde vivres tombe en un point P du sol et reste immobile. Détermine :
2.1. Ladistance OP.
2.2. Ladurée At pour que le paquet de vivres arrive au point F.
2.3. Ladistance d' parcourue par l'avion au moment ot le paqnét atterrit au sol.
3. Le pilote a-t-il atteint son cbjectif ? Justifie ta réponse. 3 '
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EXERCICE 2(10 points)
Au laboratoire de phyalr ue-chimie, un professeur dit & un groupe d’éléves que L'aréme d’une
banane est appelée acé '¢t2 o’ iscamyle (E) il iour dem-=nde d=a synthétiser. Pour cela il met a

leur disposition de I'ari< » etnauolque (A} e formule C113-"C0H et dn I’=Icool isoamylique
(B) de formule CHjs-- C."."—C}'z--Cliz—Dh

‘Jl' Ate 5y o 5

Liils
Expérience 1

Dans un ballon 4 fonq riad, il mélange 1:=0,01mol d’alcool i >nmylique (B) et une masse
m’'=600mg d'acide nth"_‘_.mque (A). 1l y ajoute quelques gov:rs d’acide sulfurique concentré.
Le melange est porté a ¢ :ullition douce pendant une heure.

Le professeur leur dit g* 2 le rendement de cette réaction est p1=67%.

Expérience 2

Pour obtenir un compes4 G, Il fait réagir 'acide A sur lz pentachlorure de phosphore (PCLs).
Ondonneeng/mol:C: 2;H:%;0:1€.

Faisant partir du groure. il t'est wmfmc e ponr‘rr apx el s spivantes,

-1t . Yo da i

P Sl yont
1. Experience 1

S : :
1.1.1. EcrisI'équat’n-bilan de la synthdse du comper”
1.1.2. Momme ce!t - réaction. '
1.1.3. Donne les caactéristiques de cette réaction.

1.1.4. Indique le réle joué par l'acide sulfurique.

1.2. Donne dans la nomenclature officieile, les noms de I'alcool B et du composé E.
1.3.

1.3.1. Montre que :2 mélange est équimolaire.

1.3.2. Détermine iz masse m de I'ester produit.

2. Expérience Z
2.1. Ecris la formn 2 semi-déveloprée éu commpnns C M rima-la,
2.2. Donne la vale: = du rendement p2 lorsque le com:w s C réagit avec l'alcool B. Justific
ta réponse
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,-DEVOIR DE CLASSE DE PHYSIQUE CHIMIE

NIVEAU :Tle D

DUREE : IHOOMN

EXERCICE 1 :10 points

SLi* et Li*. Ces jons pénétrent en Oy dans une zone o régnent
simultanément un champ €lectrostatique uniforme vertical Eet un champ magnétique uniforme horizontal B . B
est perpendiculaire au plan de figure et dirigé vers I’avant. Les vitesses d’entrée des ions en O, ont des valcurs

differentes, mais les vecteurs vitesse ont tous la méme direction O1x. Ce dispositif est appelé filtre de vitesse.
On néqglige la pesanteur,

Une source d’ions émet les deux 1sotopes

[ ]
- E
Ol Vo T OZ X
d v s ¥
( .) B
: e

- . 5 - s I a = 1
1.1, Donne la direction, le sens et I’expression litiérale de la force électrostatique Fe s’exergant sur un ion
penétrant dans cette zone,

I.2. Reproduis le schema et représente cette force Fe.
2) Donne la direction, le sens et I’expression littérale de la force magnétique Fm s’ exergant en O1 sur un ion
animé de la vitesse V et représente-la sur le méme schéma.

3)Des ions pénttrent en Oy avec la vitesse Vo ct sortent en Oz sans étre déviés,
3.1. Détermine la relation entre les valeurs E, B et Vo
3.2. Décris comment seront déviées les particules de vitesse V> Vo et celles de vitesse V < Vo

4) Calcule VodanslecasouB=0,1T ;d=1cmetU= 100V

EXERCICE 2 :10 points

Un solénoide de longueur 1= 50em, comportant n =1500 spires par métre ¢t de rayon R=2em est parcouru pi
un courant électrique d’intensité I=4A ,

1. Calcule la valeur du champ magnétique B créé au centre O du solénoide par le passage du courant.

2. L’inductance L de ce solénoide est fonction du nombre de spires (N), de la surface d’une spire(S) ¢t de
longueur (I} du solénoide.

2.1, Détermine [’inductance L de ce solénoide.
2.2. Calcule I’énergie emmagasinée EL dans ce solénoide.
3. Le solénoide est, a présent, parcouru par un courant qui est fonction du temps comme Iindique la figure ¢
contre :
3.1. Détermine la force électromotrice e qui apparait aux bornes de ce solénoide pour chacune des deux phase
3.2. Déduis en la tension ur, aux bornes du solénoide pour les mémes phases.

3.3. Trace les graphes e = f(t) et uL=f(t) pour t € [0 ; 5 ms] 4 A
Jeme» lms;lem« 0,2V,
G|
On donne pn = 4r.10°7 SI :
i
2 —————— t{ms)
0 3 5




S

[ — :

s Fomesoutra.com

eaR SO EreR
Docs a portée de main

CLA"SE :TD

LYCEE CLASSIQUE D’ABIDJAN :

DEVOIR DE PHYSIQUE - CHIMIE |

PHYSIQULE
Un mobiie est lancé sur un plan incliné muai d’un repére orthonormé (0, ,j, k). Ceplan coincide
avec Iorigine O.

M qui coincide at=os
s)ération est @ = -2l

1é 4 un point
uvement, son acce

zKk. Au cours du mo

avec le plan ( O, TI ). Le mobile est assimi
vitesse initiale est Vo = 21 + 4] (Vo

Son vecteur position est OM=xi. +y +
2. A [’instant du lancement, sa

avec a =4 m.s enm.s™ ).

I Ecris les coordonnées du vecteur-vitesse 3 et du vecteur position OM a Iinstant t dans le repere
(0,7.7. %)

2.1. Donne I’équa e du mobile.

2.2, Trace |’allure de cette trajectoire daas le repere (O, 1, i)

I’axe x’X en un point A a la date t1.

x5 En déduis la valeur de ti .

tion cartésienne de la trajectoir

3. Le centre d’inertie du mobile coupe
3.1. A partir de I’équation cartésienne, détermine
1.2. Détermine la norme Va du vecteur-vitesse en A.
Compare Va a la norme Vo du vecteur-vitesse Vo
3.3. Représente les vecteurs vitesse V et accélération aa
Echelle: 1cm <— 1 m.s’
o e e

u sommel de la trajectoire.

CHIMIE
Un corps A ne contenant ni cycle, ni lizison multiple enire atomes de carbone , a pour formule brute
CxHyO.
1. Lacombustion compléte de ma =1 g de A donne m; =2,45 g de dioxyde de carbone et m2 = 1¢g
d’eau. .
de A. en fonction de x et y.

1.1. Exprime la masse molaire Ma

1.2. Ecris 1'équation bilan de la combustion compléte de A dans le dioxygene.

1.3. Trouve la relation entré X etyeten déduis que la formule brute de A est CaH100.
2. Afin de déierminer la nature du corps A, on réalise les tests suivants :

A + DNPH > — précipité jaune.

A + liqueur de Fehling ——» précipité rouge brique. ,
2.1. Déduis la nature du corps A. |

2.2. Ecris son groape fonctionnel.
3. Enréalité A provient de 1’oxydation ménagee d’un cOrps C. Le compose C est obtenu en s

faible quantité, & cbté d’un corps D majoritaire, Jors de I’hydratation d’un alcéne B.
B posséde 4 atomes de carbone et son squelette est ramifié.

3.1. Donne la formule semi-développse et le nom de B.
3.2, Ecris I’équation de I°hydratation de B et nommer ie corps D.

3.3, Ecris la formule semi-développée ct le nom du corps €.
3.4. Déduis la formule semi-développéc: et le nom du corps A.
le dichromate de potassium K>Cr207 en milieu acide.

3.5. Ecris I’équation d’oxydationde C par
Données : couplc Cry02/Crst  M(H)=1 gmol! M(C)=12 gmol! M(0)=16 g.mol”!

\

2
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Laboratoire de Physique-Cirimie Terminale D 12
- Durée ; 45 min
!
: DEVOIR DE PHYSIQUE

lectrostatique qu’elle subit.

devant la force €
hamp accélérateur E,

3 1a cathode Cd'un¢
0 avec une vitesse Vo

rticules. Deduis-en le

Dans tout le probléme, le poids de la particule ést négligé
‘ Des particules a (He*") de masse m arrivent avec unc vitesse nulle
‘H créé par une différence de potentiel Ug = Usp = Vv, — Vp. Elles atteignent le point

1. Représente en justifiant, le champ électrostatique E‘O qui permet d'accélérer les pa

signe de Ja tension Up.

2 En utilisant le théoréme de I'énergie c
en B en fonction de m, e et Uy. Fais I'ap
On donne: e = 1,6.1072?C m = 6,68.107% kg
Ces particules pénétrent en O parallélement aux plaques P, et P, dunc
Dans la suite du probléme, on prendravy = 2.1 03km/s. Les plaques P
distantes de d. Elles sont soumises a une différence de potentielle U= Ve, — Ve
cette région et sont supposées sortir des plagues en un point S (voir schéma ).
31.  Détermine le sens du vecteur-champ électrostatique E supposé uniforme qui régne entre ces

plaques.
| 3.2.  EtablisI'équation cartési
‘] y = k x* ou k est une con
4. Détermine en fonction de Uy, d et £, 1a conditionsur U po

] sans les heurter. Calcule cette valeur limite Uy, de U
ﬂ 5. Les particules arriventsurun écran fluorescent placé a la distance D de I'extrémité des plaques.

£1. Tracelalluredela trajectoire des particules de O
i 5.2. Exprimele déplacement Yy du spot sur I'écran en

[==—="

nétique, établis I'expression de la vitesse vg des ions a leur arrivée

plication numérique.

. Uyl = 41750 V. )

ondensateur plan avec la vitesse Vg-
et P, ont une longueur £ et sont

Les particules traversent

o

w

)

ticules dans le repére (0x,0y) sous la forme

Uetd.
ticules puissent sortir des

enne de la trajectoire des par
stante en fonction en fonction de Uy,

ur que les par plaques

al'écran.
fonction de U, £,D ,d et Uy

Fais I'application numeérique.

‘ﬂw On donne : £ =20 cm, D=15cm, d=4cm, U=1500V.

wfl\ Ecran
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LYCEE SAINTE MARIE DST PHYSIQ |
Construire Iavenir e  —
en s'appu}ramsurlc passe NIVEAU : T]e D A 3H
________.____]____ e
‘est pas rendre.

Le sujet comporfe 3 pages etk
EXERCICE | (5 points) ) el
A/ Remets les mots et groupes de mots 4 oblenir dans chaque
cas, une phrase qui a du sens.
1. /par/ occupées successivement
rnouvement, / est / de son / positions / COLrS !
2. /est constant, / une droife / rectiligne et /si/ Un mouvem
trajectoire / uniforme / est / du mobile /
3 /un cercle et / uniforme, / la trajectoire / st const
mouvement / est / du vecteur-vitesse /
4. [d/cestaussi/est/aulemps; / la dérivée / par rapport
Le vectcur-accélération /d'un/ de san vecteur-vitesse / po
temps. / rapport /
B/ Sur diffé-entes portions de trajectoires, on a représenté le vecte
accélération @ d'un point mobile. A chacun des 6 cas de figures suiv
en indiquant la nature de la trajectoire (rectiligne, curviligne, circulaire) et |
(uniforme, uniformément accéléré, uniformément retardé, incohérent)

suivants dans le bon ordre de maniere

/ d’un point mobile / Iensemble / ce point mobile / au/

La trajectoire / des !

ent est/etle vecleur-vitesse /la

ant. / circulaire €t / Dans / la valeur / un

/ la dérivée seconde / par / de son /
int mobile / vecleur-position / au

ur-vitesse ¥ et le vecteur-
antes. recopie [e numero du cas

a nature du mouvement

5| o
U L a v U7,
k-

f}
——ﬁ’;
a

&

Dy

a‘sl
8 Ih?u

Nature de la
trajectoire
Nature du
mouvement

EXERCICE 2 (3 points) P~
1) Ecris les formules semi-développées des composes suivants :
a) méthylpropan-1-ol ; b) 2, 4-diméthylpentan-3-one  ¢) 2,3-diméthylbutan-2-ol ;
d) éthan-1,2-diol.
2) Nomme les composés suivants :

i ; Q CHy ©O A

L w4 4 ¥ 7 o [//} | /’;‘ .7: 7 A

A : CHa-CHy CHz-ﬁ-CH] B: CHa-CHz-?H-C\ C: %HAé(i' i D: CHs‘Cli'l-Fl,l-CHl
CH; H CHy H lH, 0

3) Soient les propositions suivantes :
a) La formule généale d'un Aldéhyde est CaHzn42 0.
b) Le groupe fonctionnel des aldéhydes contient uniquement les éléments G efo:
¢) Une cétone donne un précipité jaunc avec la 2,4-DNPH, et un précipité rouge brique avec la

liqueur de Fehling.
d) Un aldéhyde donne une coloration rose avec le réactif de Schiff et est sans action sur le

réactif de Tollens, .

Recopie chague lettre et me

ts V/ si la proposition est vraie ou F si [a proposition est fausse. e

Al
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EXERCICE 3 (7 points) _ A & larminaie. ti
Lors d’un match de football interclasse qui opposc ta classe a celle d'une autre al.c défm;wr
coéquipiére te fait une passe a ras de terre en direction du camp adverse. Pour déro{:n-c:q codquipiére

qui te marquait de prés tu anticipes la passe en démarrant 2 sccondc_s avant lc_sho‘otvv L etinsenre
suivant le trajet représenté ci-dessous. Tu parts du point A avec une vitesse Conslmm.: .I- d ‘f‘ —
surprise se met  ta poursuite suivant le méme trajet, | s aprés lc shoot avec U”"iﬂ‘s"wﬁ:_‘
V2=10m.s™, vitesse qu’elle conservera durant toute la poursuite. La défenscure RCl o PAUCPATCRE

Taic AB=T. Lorsque tu te trouves en B la défenseure a parcouru la moiti¢ du trajet AB.

Arrivé en B, tu commences 4 ralentir avec une accélération consmntcﬁzid:__l m.sT. .
Te défenseure arréte ja poursuite dés qu'elle te rattrape ou dés que tu franchis avec la balle la ligne de
but F, située a la distance BF = 30 m de B. )
Un capteur placé sur toi aMtes différents mouvements. Cet épisode du match est repris
avec 10i a la mi-temps par votre entraineur afin d’évaluer ta performance. _

Sur le trajet AB on prend comme origine des dates I'instant du shoot et crigine des espaces le point A.

1. Ltude surle trajet AR

I.1.Précise la nature de la trajectoire AB et BX.

2%
1.2.1.Montre que la longueur L du trajet AB = 50 m.
1.22.Calcule la valeur de I'angle .

1.3.Donne :

13.1. L’expression du vecteur-accélération 3 de la défenseure dans |

a base de Frenet.
132

Les caractéristiques (direction, sens et norme) du Vecteur Accélération
défenseure en un point M du trajet AB.
13.3. Une Représentation qualitative (sans échelle) sur un schéma du vecteur-

¢n un point quelconque M du trajet AB.
1.4.Détermine :

1.4.1.Léquation horaire Sa(t) de I’abscisse curviligne de la défenseure.

1.4.2.L’instant tg correspondant i ta position en B.

1.4.3.La valeur V, de ta vitesse.

1.4.4.L équation horaire S1(1) de ton abscisse curviligne.
2. Etudesur le trajet (Bx)

2.1, Détermine, lorsque le défenseur arrive en B :
2.1.1 La durée At que tu mets pour parcourir BC,
2.1.2  Lavaleur de ta vitesse VeenC,
2.1.3  Ladistance BC que tu parcours. M3
2.2, Etablis en prenant comme origine des dates
I'instant ot la défenseure passe en B et
origine des espaces le point B :
22.1. Ton équation horaire UL R A

2.2.2. L’équation horaire Xa(t) de la défenseure. s
2.3. Détermine par le calcul s

a de la

accélération 3

i la défenseure te rattrapera. ' ‘
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LXERCICE 4 (5 points) (}{

Votre professeur de Physique-Chimie désigne un groupe d’éléves dont tu fais partic pour |1“"d‘f" A
ranger ses fiches d’exercices de I’année scolaire passée. Vous trouvez un exercice ol figure e schc.ma
réactionnel ci-dessous. (A) ; (B) ; (C) ; (D) ; (E) et (F) sont des composés organiques. A estun alcene
de masse m.olaire 70 g/mol. B est le 3-méthylbutan-1-ol. Lorsqu’on fait réagir B sur du sodium pur,
on obtient un corps I et du dihydrogéne.

Voire professeur vous informe que, la réaction entre 10 g de sodium avec un excés de B
de 75 %.

Les réactions chi.niques sont représentées par des fléches numérotées delas.
Ton groupe de travaii décide d’appliquer les connaissances acquises pendant
premiers chapitres du programme de chimie organique, pour résoudre cet exercice. _
Elles te désignent comme rapporteuse du groupe, pour présenter votre solution au professeur afin qu'il
sache que vous avez bien compris son cours.

a un rendement

les cours sur les deux

\ Dépbt rouge d'un corps G

[5}] Liqueur

de Fehling

s 1-
= (2 (4}
Hydralation

A
pfe(,‘ém — . _%? ) Q

1.1. Détermine la formule bruie de A.
1.2. Donne les formules semi-développées et les noms des isoméres ramifiés de A.
2. Ecris la formule semi-développée de B et identifie A

3. Aprés analyse du schéma réactionnel,
3.1. détermine la formule semi-développée et le nom de chacun des composcs (C), (D), (E) et (F).
Justifie tes réponses.
3.2. écris I’équation-bilan des réactions 3 ¢t 5
3.3. donne le nom et la formule brute de G.

H

4.1. Ecris I’équation-bilan et donne le nom de L.
4.2. Calcule le volume de dihydrogéne dégagé lors de la réaction du sodium avec B.

Données : Le volume molaire gazews : Vi, = 22,4 L/mol ;Mi=1gmol’ ; Mc=12 gmol”';
Mne =23 g.mol™.
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FEVRIER 2021

SERIE: D
Cette épreuve comporte 2 pages numérotées 1/2, 2/2
Toute calculatrice est utilisée

EXERCICE 1 (10 points)

Une ONG humanitaire parachute des vivres afin de venir en aide aux habitants d'un village

mis en quarantaine.
Si le paquet de vivres tombe dans le village, il peut detruire des cases ;
Si le paquet de vivres tombe loin du village, les villageois affaiblis n’auront pas assez de force
pour aller le récupérer.
L'objectif du pilote est de faire atterrir le paquet de vivres a une distance
village comme indiqué sur le la figure ci-dessus.

Au moment du largage du paquet de vivres, I'avion est a la verticale d’un point O. Il maintient
sa vitesse o constante et son altitude h constante. Le paguet de vivres de masse m est lache
au point A a la méme vitesse o que I'avion. La trajectoire de I'avion est rectiligne. Le village

d, aprés ou avant le

s’étend sur une longueur ¥.
Données : g=9,8m/s?; h=100m ; vo = 150m/s ; m=300kg ; D=650m ; £ =200m ; d=50m

La résistance de l'air sur le paquet est négligée.

Z
q;,\ To
Al
r
|
|
|
|
1
ho|
|
Ak
D .
: > village
r > = e < > =3 A
2 «— ")
0 i d ’ d

11
1.1. Enonce le théoréme du centre d'inertie.

1.2. Etablis dans le repere (O, I, E), les équations horaires du centre d'inertie du paquet de

vivres.
1.3. Montre que 'équation cartésienne de la trajectoire du paquet de vivres peut se mettre

sous la forme de z(x) = —2,18.107* x + 100.
1.4. Représente qualitativement la trajectoire du paquet et le vecteur-vitesse ¥p au point A.
2. Le paquet de vivres tombe en un point P du sol et reste immobile. Détermine :
2.1. Ladistance OP.
22, Ladurée At pour que le paquet de vivres arrive au point P.
2.3, Ladistance d’ parcourue par 'avion au moment ou le paquet atterrit au sol.
3. Le pilote a-t-il atteint son objectif ? Justifie ta réponse.
1/2
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EXERCICE 2(10 points)

Au laboratoire de physique-chimie, un professeur dit & un groupe d’éléves que L'arome d'une
bananle est appelée acétate d'isoamyle (E). Il leur demande de la synthétiser. Pour cela il met &
leur disposition de l'acide éthanoique (A) de formule CH3—COOH et de I'alcool isoamylique
(B) de formule CH3—(IIH—CH2—CH2~OH.

CHs
Expérience 1

Dans un ballon 4 fond rond, il mélange n=0,01mol d’alcool isoamylique (B) et une masse

m’'=600mg d’acide éthanoique (A). Iy ajoute quelques gouttes d’acide sulfurique concentré.
Le mélange est porté a ébullition douce pendant une heure.

Le professeur leur dit que le rendement de cette réaction est p1=67%.

Expérience 2

Pour obtenir un composé C, Il fait réagir I'acide A sur le pentachlorure de phosphore (PC£s).

Ondonneeng/mol:C:12;H:1;0:16.

Faisant partir du groupe, il t'est demandé de répondre aux consignes suivantes.

1. Expérience 1
i A
1.1.1. Ecris 'équation-bilan de la synthése du composé E.
1.1.2. Nomme cette réaction.
1.1.3. Donne les caractéristiques de cette réaction.
1.1.4. Indique le réle joué par 'acide sulfurique.

1.2.  Donne dans la nomenclature officielle, les noms de I'alcool B et du compose E.
1.3

1.3.1. Montre que le mélange est équimolaire.
1.3.2. Détermine la masse m de l'ester produit.

2. Expérience 2
2 1. Ecris la formule semi-développée du composé C. Nomme-le.
2 2. Donne la valeur du rendement p; lorsque le composé C réagit avec l'alcool B. Justific
ta réponse.
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TUREE 1 30 min

Dans le compartiment | du dispositif représenté ci-dessous, sont produits les ions Seon’* et aSnt
“ de masses respectives m; et ma. Ces ions sont émis en O3 sans vitesse initiale puis accélérés entre
les plaques métalliques parall¢les Py et Py soumises a une tension U=Vpy - V2. Ces ions pénetrent
5 srthogonal au plan de

enfin dans le compartiment Iil oll régne un champ magnetique merme
¢+ décrivent des denii-

la figure, respectivement avec les vitesses vz et vz. Ces ions 845n? et 33!
cercles avant d’étre réceptionnés sur une plague C respectivernant en A et s A", Dn néglige e poids

des ions devant les autres forees.

v oA
i - - e — — . ——
ozt E T |
LA " ‘
Plaque C— i \
g |
1O |
[ s
]
| _é i
| 1! i 1 k .
e e e i e R | TR s
I -
| )
P!I. p;

1. Nomme l2s compartimants 1,1, MetlaplaqueC

Donne en justifiant

I3

24, Lesigne deluaishiion uo
2.2. lLesensduchzmi s
e i s L
=513, Détermine la vitesss vy SCQUISE parunion 5 asn® en 0.

Montre gue
4.1. Le mouvemen: des ions est circulaire u
trace la tra;ectozrc de chaque isotope sur la figure.
\l
B4 02+ ot "Snz' possedent !a méme énergie cinftigue a Ieur passage

niforme dins le ceranartiment 1 puis

4.2, - lesions g

en O.
* i'f Serir 'l.-\/ﬂi
4.3. vitesse v2 acquise par lesions 5Sn¥ en O peut secrire Vs i

¢ Déterminezla valeu. de x.

-t

FJ
~1

on donne : IUI 103\1 F\A T ; B=0,37; e=1,6.20" C; u=1,6€.10
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)EVOIR Roe
FERMINALE D Qe
FXERCICE 1 (3 points)

| 1. Cite quelques propriétés de I'ean. % )

2. Définis I'autoprotolyse de I’cau.
| 3. Ecris I’équation-bilan de I’autoprotolyse de I'eau.

IXERCICE 2 (S points)

_Pendant la séance de travaux dirigés, le professeur de physiqu
‘e resoudre 'exercice suivant.
Données : K, = 10~1* ; masses molaires en g.mol”

e — chimie demande a ton groupe
1,Fe:56;0:16 ; H:1

Tu es désigné pour proposer tes solution.

! 1. On dissout une masse m, de cristaux de chlorure de fer Il hydraté de formule FeCly, 4Hz0 dans un volume

¥ = 500 mL d’eau distillée. On abtient une solution Sy de chlorure de fer 11 de concentration molaire

Co = 1mol. L. Détermine la masse my. On donnc masse molaire du composé Mg = 199 g.mol™%. N
! 2. On préléve un volume V, de la solution Sy et on dilue 100 fois pour obtenir une solution S, de chlorure de fer

M de volume V4 = 400 mL et de concentration Cy. ;

2.1.Donne le nom de I’opération.

.

2.2, Détermine-ta-coneentsato aleire-de-tasetutio d
5' protever, ﬂw?' re 7*«6 i & -i"fffﬁ{ﬁff
%. -MWW } i 5 i “‘,6-]-6-5—?&&{"8‘!'-!' .el&m&s' 15 ]

i 3. On prépare une sclution § en mélangeant:
s ¥, =400 mL de solution de chlorure de fer II (FeCl,) de concentration molaire ; = 10~2 mol. L.

oV, = 50mL de solution de chlorure de fer 111 (FeCly) de concentration molaire C; = 10~ mol. L72.
i e m = 800Axde &omposé d’hydroxyde de de fer Il (Fe(OH),. (&P Wff \
e V3 =50 mL d’eau distille,
3.1. Ecris les équations de dissolution des composés dans I'eau.

ota-so mm—si—ct-}mtmmﬂ‘a-dﬁﬁm*ﬂnom%? _
evwine Lo velowme Uy de Lo wlliwnss a

Jire’tev et

5 3.2, Détermine les concentrations molaires des ions en solutions
3.3. Vérifie I’électroneutralité de la solution
3.4.Détermine le pH de la solution §. o

- XERCICE 3 (5 points)
Pour chaque proposition, écris V si la proposition est vrai et ﬁsse si elle est fausse ¥! exemple 1.V ou L.F.

2

t‘ 1. Le champ magnétique terrestre est uniforme.
2. Eloigné de toute substance ferromagnétique, Iaiguille d’une boussole donne I’orientation du champ
magnétique terrestre.
3. Les lignes de champ d’un champ magnétique ne se coupent jamais.
4. Dans un champ magnétique uniforme, les lignes de champ sont paralléles. ,
‘%.’ Au centre d’une bobine, le champ magnétique est proportionnel a P'intensité du courant qui circule dans cette

w bobine.

|

| 6. A Pintérieur d’un solénoide, les lignes de champ sont orientées de la face nord vers la face sud.
7. Le champ magnétique & I'intérieur d’un solénoide est multipli¢ par 2 si on double la longueur du solénoide.
8. intensité du champ magnétique & I'intérieur d’un solénoide est donné par B = 471077 n 1

oi 1 désigne le nombre de spires par métre.
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. - oot de
Lors d’une séance de travaux pratique, ton groupe réalise une expérience sous la direction du professeur, en vue

déterminer la valeur du champ magnétique résultant de deux solénofdes.

A Pintérieur d*un solénolde S, comportant ny, = 1000 spires par métre et parcouru par un 1
I; = 2 A, vous placez un solénoide S, de sorte que son axe soit perpendiculaire 4 celui de Sy, Le solénoide S est r
formé de N, = 200 spires ré ulidrement enroulées sur une longueur de L, = 5 cm el Pintensité du courant qui ¥
circule vaut I, = 1 A,
Données : iy = 4m10~7 8§

courant d’intensité

1. Représente qualitativement :

1.1.Les vecteurs champ magnétique B, et B, crées
respectivement par les solénoides 5y et 53 ; LY Y Y

'y y
i

1.2. Le vecteur champ magnétique résultant B. 0
2. Détermine les valeurs des ¢ champs magnétiques B, et B,.
3. Déduis-en 4 . 7
3.1.La valeur du champ magnétique résultant 5.
3.2.La valeur de 'angle a entre B‘i et B,

Y vYY

S2
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EXERCICE 1 (8pts)

Dans :
le repere d’espace Cartésien (

init| 0,17,k i i '
ial ty aver une vitesseBo(2 -1 :0 ;1. ], k), un point mobile M se trouve a la positon Mo(-6 ; 4 ; 0) a I'instant

o ; 5
). Le mobile se déplace avec une accélération d(0; 4 ; 0).

—

Détermin

e les coordonné

; nees M e

Détermine esistion : "C’U vecteur-position OM et du vecteur-vitesse ¥ dans le repére (0,7 7. k)
cartesienne de la trajectoire. Donne sa nature PR

Détermine I'i
e l'intervalle d
e temps sur lequel le mouvement du mobile M est accéléré, retardé

EXERCICE 2 (12pts)

Sur une grande voie su ] Hono A Ap

e un ol 5 seii?wsdeeire]z:htgn: 3 Abidjan, un conducteur de taxi roulant a vitesse constante V= 90km.h™

s iFoR 20 > barrz Cm:r]étce conducteu'r apercoit un autre véhicule en panne stationné sur la voie a

commence alors 3 freiner avec un p '?'T"-EHT la voie. Dans I'espoir de s'arréter juste a temps, le conducteur

e ilelisteten e acce‘leratlon constante |a|=1,56m.s% On prend comme origine des dates
comme origine des espaces le feu tricolore.

Donn iffé
Etabl_e :es natures des différentes phases du mouvement du taxi
is - i i :
i Ies equ‘ajuon-hora:res x(t) et v(t) du taxi dans chaque phase.
. -e es positions et les vitesses du taxi aux dates t=3s et t=7s
5 si oui ire I
ou non le conducteur de ce taxi réussira a éviter I'accident. Justifie.

AW op

Lycée Classique A. 2020-2021

EXERCICE 1 (8pts)

Dans le repére d'espace Cartésien (0,7,7, k), un point mobile M se trouve 3 la positon Mo(-6; 4 ; 0) a l'instant

initial to avec'une vitesse To(2 ;-1 ;0). Le mobile se déplace avec une accélération d@(0; 4;0).

—

1. Détermine les coordonnées du vecteur-position OM et du vecteur-vitesse # dans le repére (07,7, k)

quation cartésienne de la trajectoire. Donne sa nature.

2. Détermine I'é
3. Détermine l'intervalle de temps sur lequel le mouvement du mobile M est accéléré, retardé.

EXERCICE 2 (12pts)

ducteur de taxi roulant a vitesse constante V= 90km.h,
oit un autre véhicule en panne stationné sur la voie a
espoir de s'arréter juste 3 temps, le conducteur
s2. On prend comme origine des dates

e voie supposee rectiligne a Abidjan, un con
grille un feu rouge. 5 secondes plus tard, ce conducteur aperg
environ 320m du feu qui barre complétement la voie. Dans I
commenc_é alors a freiner avec une accélération constante |al=1,56m.
I'instant ol le taxi grille le feu et comme origine des espaces le feu tricolore.

Sur une grand

des différentes phases du mouvement du taxi.

Donne les natures
(t) du taxi dans chaque phase.

Etablis les équation-horaires x(t) etV
positions et les vitesses du taxi aux dates t=3s et t=7s.

Donne les
sira a éviter I'accident. Justifie.

Dis si oui ou non le conducteur de ce taxi réus

BPowo e
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E&E-EQQ@_ (8pts)

Dan : .
s le repére d espace Gyregsien (0,7, 7, k), un point mobile M se trouve é la positon Mof-6 ;4 ; 0) a l'instant

initial =
toavec une vitesseg 15 .1 :0). Le mobile se déplace avec une accélération d(0;4;0).

=%

1. - =
Détermine leg oordonnées du vecteur-position OM et du vecteur-vitesse ¥ dans le repere (0,1, , k).

Déte /,
. rmine ; équation cartésienne de la trajectoire. Donne sa nature.
. D i
étermine 'intervalle de temps sur fequel le mouvement du mobile M est accéléré, retardé.

"IXERCICE 2 (12pts)

SUr ung gre .nde voie supposée rectiligne a Abidjan, un conducteur de taxi roulant & vitesse constante V= 90km. ki,
gnIIe Ln feu rouge. 5 secondes plus tard, ce conducteur apergoit un autre véhicule en panne stationné sur la voie a
" wiron 320m du feu qui barre complétement la voie. Dans I'espoir de s'arréter juste 3 temps, le conducteur
commence alors & freiner avec une accélération constante |a|=1,56m.s% On prend comme origine des dates
I'instant ot le taxi grille le feu et comme origine des espaces le feu tricolore.

Donne les natures des différentes phases du mouvement du taxi.

Etablis les équation-horaires x(t) et v(t) du taxi danschaque phase.

Donne les positions et les vitesses du taxi aux dates 1=3s et t=7s.

Dis si oui ou non le conducteur de ce taxi réussira a éviter 'accident. Justifie.

et

e
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CE DE PHYSIQUE CHIMIE

DEVOIR DE CHIMIE

Durée :45min Niveau : Tle

CHIMIE
On se propose de déterminer la formule semi-développée st le nom d'un alcéne A ramifié, de
formule brute CsHro. )

1) E?rlre les f_ormules semi-développées possibles de A. .

2. L'hydratation de A conduit 4 la formation de deux isoméres X et Y produits en

Quantités trés iné ;
Donner la fomm%éaffla fonction chimique de X et Y.
3. Le composé X ne s'oxydepas.  alCetl vkt
34  Donnerlaformule semi-développée et le nom de X.
3.4.  Endéduire les deux formules semi-développées possibles de I'alcéne A.
4. L'oxydation ménagée de Y par le permanganate de potassium (KMnOs) en milieu
acide donne un composé organique Z.Le test a la 2,4-DNPH dl[l composé Z est positif
, mais celui-ci ne réagit pas avec le réactif de Tollens . L &
4.1. Indique ce que I'on observe lorsque les tests a [a2,4-DNPH et [e réactif de
Tollens sont positifs.
4.2.  Donner la fonction chimique de Z.

5. A partir de ces résultats :
5.1.  Donner les formules semi-développées et les noms de Z et Y. En déduire la

formule semi-développée et le nom de A.
5.2.  Preciser lequel de X ou de Y est formé en grande quantité au cours de

I'hydratation de A.
6.3.  Ecrire les demi-équations d'oxydation de Yet de réduction de l'ion ( MnOy )

puis I'équation-bilan de la réaction d'oxydation de Y par les ions
permanganates ( Mn0j ) en milieu acide.

)

On donne Couple redox MnOj / MZ*

oo |



